

长时间戴耳机好吗? 金水区文化路二小的同学自己找答案



本报讯 小学生喜欢戴耳机听歌?看电影?会不会有危害?近日,金水区文化路二小的同学们自己找答案。

今年的“全国爱耳日”,宣传教育活动的主题是:“关注儿童听力健康”。为了让学生关注听力健康,增强学生保护

听力的意识,金水区文化路第二小学开展了“全国爱耳日”宣传活动,邀请郑州人民医院的医生为学生举办“爱耳知识专题讲座”,并为孩子们免费进行了听力检查。

为使小学生更了解耳朵的构造和长时间戴耳机、掏耳朵等不良用耳习惯对听力造成的危害,连日来,各班班主任老师协助学生,动手制作了一张张精彩的手抄报,在校园中进行了集中展示。

这次活动,让学生了解到掏耳朵的不良习惯、营养不良、微量元素的缺乏、环境噪音和耳塞式电子产品产生的噪声对听力造成的危害,学会了保护听力以及科学用耳的相关知识。

通讯员 金霞 陈端

中原区打造六大教育集团,将实现资源共享



本报讯 今年,中原区将重点打造6大教育集团。如何在集团内部实行有效措施,使校与校之间共同进步?近日,伏牛路小学与郑上路小学联盟型教育集团首次研讨会在中原区伏牛路小学顺利举行。

研讨会上,两所联盟学校的班子成员畅所欲言,不断碰撞出智慧的火花。会议针对如何进行联盟办学形成了初步框架:一是坚持同向原则。两所学校的目标是一致的,即互通有无、资源共享、共同提升。从教学、教研、教师培训、

安全管理、学校特色、学校文化,到党、政、工、团、少等各方面进行强力互补和资源共享,在各层面、各领域建立专业社团,以微信群、QQ群等形式有机互动。二是坚持同行原则。两所学校步调要一致,坚持携手同行,在各项活动中,力争让两所学校的师生、家长共同受益,共同进步,共同发展。

中原区教体局中学教研室主任毛玉菊建议两所联盟学校以开放的态度、包容的态度共谋发展,在保持个性的同时,寻找共同生长点、发展点,将联盟教育做精做细。

郑上路小学校长郑晓艳表示,两所学校联盟办学是一种缘分,一定会倍加珍惜,携手同行。伏牛路小学校长李钦志认为,“中原区优质教育集团化发展的大政策,给了我们腾飞的平台和机会,我们一定要抓住机遇,聚力而为,同心同向,共进共赢,为进一步提升中原教育品质贡献力量。”

通讯员 陈俊朵 杨蓓

纬三路小学“新学期家长代表座谈会”召开

共建家校桥梁,增进家校了解,是金水区纬三路小学一直以来的重要工作。近日,该校“新学期蒲公英家长学校——家长代表座谈会”顺利召开。

首先,学校相关负责人从学校近年来的发展历程、情智教育教学五环节、学校重点项目现状和现阶段学校取得的荣誉等几个方面娓娓道来。有艰辛也有收获,展示了纬三领导团队强大的凝聚力

和老师们刻苦钻研的精神。最后王小蕾校长从教育方法,家校沟通方式,教育现状与困惑等方面与家长进行了面对面的沟通和了解。

在“蒲公英家长学校记录表”中,家长们提出了很多合情合理的合理化建议,也表达了对学校美好未来的期待和祝愿。这次家长座谈会在心与心的相互交融中圆满结束。**通讯员 孙晶晶**

金水一幼开展幼儿足球操园本教研实操活动



本报讯 幼儿园的小豆丁也开始玩足球啦!金水区第一幼儿园申报足球特色幼儿园,并开展足球操园本教研活动,精进教师幼儿足球操节游戏化教法,激发幼儿参与足球活动热爱运动的兴趣。

金水一幼全体备课教师齐聚操场,参加本期足球操节大教研活动。本期活动主题“阳光大课间与园本足球活动

的有效结合”,金水一幼幼儿足球教师李博雅首先就本次足球教研主题内容及实施方法与教师进行交流分享,她指出将足球操动作和课间操进行融合,在锻炼幼儿身体素质的同时,培养幼儿参与足球活动的兴趣。

在实操练习中,幼儿学开心,教师教的轻松,幼儿足球游戏教法真正做到让幼儿在游戏中学习、游戏中成长、游戏中锻炼、游戏中激发活动的兴趣。

在金水一幼“健体”的园本特色引领下,幼儿足球活动开展已有四个年头。金水一幼不断积累幼儿足球活动经验、创新幼儿游戏课程建设、扎实做好足球教研工作,落实足球“健体培趣”的精髓,力求能够扎实做好校园足球工作,让娃娃足球绽放绽放美丽!

通讯员 李魏征 李博雅

清正执教育桃李 铮铮誓言立师德

本报讯 近日,中原区百花艺术小学新学期教师师德承诺宣誓仪式,在庄严的升旗仪式上隆重举行。全校60多名教师在全校700余名学生的见证下,庄严宣誓:“我是光荣的人民教师,肩负着教书育人的责任。我将忠诚于人民的教育事业,严格遵守《中小学教师职业道德规范》……为学生的健康成长,为中原教育的发展,为百花艺术小学的辉煌与腾飞,贡献自己的全部智慧和力量。”

据了解,此次师德承诺宣誓仪式是该校加强教师师德师风建设推出的一项有效举措。一份承诺,一份责任;一份宣誓,一份使命。铿锵有力的誓言在老师们的耳畔回荡,更在教师们心间激起一阵阵共鸣。宣誓仪式热烈而鼓舞人心,奏响了百花艺术小学教育教学活动新的



乐章。老师们纷纷表示:一定牢记“学高为师,德高为范,身正为范”的职业操守,树立育人为本的教育理念,用对教育事业的满腔热爱,信守师德规范,履行师德承诺,以自己的实际行动维护教师的良好社会形象,为创建品牌学校、塑造品位教师、培育品质学生做出自己应有的贡献。**通讯员 郭暖 沙丹**

金水区第三幼儿园举行安保器材培训会

本报讯 为了进一步增强教师安保技能,加强教师安全意识,更好地保障幼儿安全。三月初,金水区第三幼儿园组织全体教职员进行了安保器材使用方法的培训活动。

首先,该园在按要求配备安保人员的同时,购置了防割手套、钢叉、电棍、强光手电、辣椒水、灭火器等安防器械。其次,针对该园现状,老师们参与

了校园安全防范器械的使用方法培训。在培训现场,逐件详细讲解了校园安全防范器械的构造、功能、使用方法,以班级为单位进行了安防器械使用方法的练习。

通过本次培训,不仅提升了全园教职工体素质和服务意识,还提升了该园安保队伍的规范管理水平。

通讯员 李裕焱

文化路一小组织参观“金水区‘十二五’成就展”



本报讯 “哇,郑州的变化好大呀!”近日,金水区文化路第一小学三(七)班的孩子们参观了“金水区‘十二五’成就展”,刚一进门孩子们情不自禁地发出一声声赞叹!

一大早,孩子们早早地就来到了展览馆。一张张图片,一幅幅规划图,都引

起孩子们极大的兴趣。看到以前又脏又破的小村庄经过改造后高楼林立,现代化设施一应俱全,孩子们更是抑制不住内心的激动:“咱们郑州从小村庄长成大都市啦!更让我们感兴趣的是展出的高科技产品。看到传说中的无人机,大家都想伸手去摸一摸。一辆用新型超轻质材料制成的自行车,和普通的自行车个头相当,我们虽然骑上去有些困难,但很容易就能用双手举起来。看到在街头偶尔出现的平衡车,我们更是摩拳擦掌,跃跃欲试,不一会儿就能熟练地前进……”

这次参观时间虽然不长,但给孩子们都留下了深刻印象,大家都觉得,郑州正像可爱的孩子们一样,在阳光下茁壮成长!**通讯员 徐晓红**

黄河路三小举行多彩读书节活动

本报讯 为营造良好的阅读氛围,丰富校园文化生活,金水区黄河路三小于近日举行了第一届多彩读书节。此次读书节主题为“品味书香、快乐成长”,开展的学校系列活动有“献一本看百本,共建班级书架”“经典美文诵读,共抒心中激情”“开办跳蚤书市共品浓浓书香”。孩子们热情投入、收获颇丰。

通过本次读书节活动的开展,学校的文化氛围更加浓厚,校园处处充满书香气息。今后,学校会继续依托《悦读分享》校本课程,引导师生爱读书、读好书,同时,还会定期开展不同主题的多彩读书节活动,最后达到“读书养心养智”。

通讯员 毛建伟

探讨趣味课堂 交流新颖教法

本报讯 春光明媚,万物复苏,金水区生物教研活动在区七十一中顺利举行,活动由金水区生物教研员杜天伟主持。

据悉,杜老师介绍了本学期生物学科的教学工作并做了部署安排,希望老师们能够利用业余时间,观察生活,注重搜集实物标本,用于自己的课堂,增加课堂的生动性和趣味性,以学生生活中常见或罕见的实物来吸引学生注意力,提醒学生要注重留心观察身边的生物。当听到“一师一优课”活动将继续扎实开展

的消息,老师们欣喜不已,不少青年教师暗自下决心要进行优秀教案设计。为了帮助提高教师的高效课堂水平,生物学科还安排了下学期新教学方法的讨论交流环节,大家交流了中招生物实验开展经验,对2015~2016学年第一学期的教学进行了质量分析。

通过此次教研活动的开展,为本年度生物学科教研工作奠定了坚实的基础,老师们都抱着高昂的热情投入新年的工作中。**通讯员 毛静**